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      Использование современных информационных технологий на уроках математики повышает эмоциональный отклик учащихся на уроке, дает визуальное подкрепление изучаемому материалу. Использование мультимедийного проектора позволяет учителю разнообразить урок, демонстрируя учащимся слайды, созданные в программе Microsoft Power Point, на которых подготовлены подписи, чертежи, схемы, формулы, иллюстрации, доступные для перемещения.
      Учащиеся имеют возможность собрать модель по образцу, поставить объекты в соответствие, изменить порядок и тому подобное. Для пояснения можно использовать звук, анимацию, быстрые ссылки на ранее изученный материал.
      Самое трудное придумать и анимировать занимательные задания, которые будут выполнять учащиеся в условиях, когда компьютер – один на всех. Доступ к компьютеру только у учителя, поэтому он является самым активным на уроке. Анимация появления ответов, этапов решения и т.д. должна быть настроена по щелчку, таким образом, чтобы учащиеся не сразу видели все ответы, и была возможность обсудить варианты ответов.
      Использование слайдов с заданиями с пропусками, обеспечивает актуализацию, закрепление, обобщение, систематизацию знаний, а также эффективно при подведении итогов урока. Этот же эффект достигается при заполнении кроссвордов. При выполнении тестовых заданий можно анимацию настроить таким образом, чтобы при щелчке по какой-нибудь надписи, она уходила за пределы слайда, или наоборот – оставалась.

     Также можно отключить звук и попросить учащегося прокомментировать решение задачи, или остановить кадр и предложить продолжить алгоритм решения, или заполнить таблицу, выполнить тест с самопроверкой. 

     В отличие от обычных технических средств обучения ИКТ позволяют не только насытить обучающегося большим количеством готовых, строго отобранных, соответствующим образом организованных знаний, но и развивать интеллектуальные, творческие способности учащихся, их умение самостоятельно приобретать новые знания, работать с различными источниками информации, создавать свои проекты с ИКТ.   

     Выступление школьников с мультимедийной презентацией развивает речь, мышление, память, учит конкретизировать, выделять главное, устанавливать логические связи.

      Использование данной технологии позволяет:
1. Значительно сэкономить время на уроке.

2. Продемонстрировать учащимся аккуратные, четкие образцы оформления решений.

3. Повысить уровень наглядности в ходе обучения.

4. Внести элементы занимательности, оживить учебный процесс.

      Слишком частое проведение уроков с применением ИКТ может отрицательно сказаться на результатах обучения, так как, особенно при изучении геометрии, в сознании учащегося геометрический объект будет прочно ассоциироваться с готовыми чертежами. Большего эффекта можно добиться на традиционном уроке с помощью карандаша и линейки, самостоятельными построениями, анализируя конкретную ситуацию. Поэтому при изучении темы нельзя злоупотреблять компьютерной поддержкой, как и любым другим методом работы. Количество уроков с применением ТСО в неделю не должно превышать 6, согласно действующим нормам.
     Создавая презентацию, необходимо планировать ее использовать по 5-7 минут на различных этапах урока, остальное время учащиеся должны работают на доске и в тетрадях. Таким образом, не нарушаются санитарные нормы, смена деятельности не допускает прогрессирующую утомляемость, а большой экран, картинки и элементы анимации способствуют высокой мотивации на таких уроках.
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