Устройство колокола
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Отличительной чертой русских колоколов является их звучность и певучесть, что достигается различными средствами:

Точною пропорцией меди и олова, нередко с добавлением серебра, т. е. правильным сплавом.

Высотою колокола и его шириною, т. е. правильной пропорцией самого колокола.

Толщиною стен колокола.

Правильным подвешиванием колокола.

Правильным сплавом языка и способом прикрепления его к колоколу; и многим другим.

Колокол, как и многие инструменты, — антропоморфен. Его части соответствуют человеческим органам. Верхняя часть его называется голова или корона, отверстия в ней — уши, далее шейка, плечи, матица, пояс, юбка или рубаха (тело). Каждый колокол имел свой голос, принимал освящение подобно крещению и имел свою судьбу, нередко трагическую.

Внутри колокола подвешивался язык — металлический стержень с утолщением в конце (яблоком), которым били по краю колокола, он назывался губой.

В колокольных надписях наиболее часто встречается орфография XVII и XIX веков или же современные традиции. Надпись на колоколе выполняется заглавными церковнославянскими буквами без использования знаков препинания.

Украшения колоколов можно разделить на несколько видов:

- горизонтальные пояски и бороздки

- орнаментальные фризы (растительные и геометрические)

- выпуклые литьевые или гравированные надписи, возможно их сочетание

- рельефное исполнение икон Господа, Пресвятой Богородицы, образы Святых и Сил небесных.

Украшение колокола несет отпечаток эпохи, соответствует ее вкусам. Обычно включает такие элементы: рельефные иконы, орнаментальные фризы, надписи и орнаменты.

Внутренняя надпись обычно содержит информацию о времени литья колокола, именах заказчика, мастера и вкладчиков. Иногда в надписи встречались слова молитвы, определяя значение колокола как гласа Божьего.
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