Словарь

Аллергия –болезненное  состояние организма, вызываемое реакцией на какие-нибудь раздражители,чуждые организму  (толк.словарь) 

Астма-заболевание, характеризующееся приступами удушья, вызванными болезнью сердца 
или бронхов.
Дифтерия- (от греч. diphtherion - кожица - пленка), острое инфекционное заболевание   Возбудитель - дифтерийная палочка. Заражение от больных и бактерионосителей через воздух (при кашле, чихании) и предметы.  
  Микроорганизмы- (микробы) - мельчайшие, преимущественно одноклеточные, организмы, видимые только в микроскоп: бактерии, микроскопические грибы и водоросли, простейшие. Иногда к микроорганизмам относят вирусы. Характеризуются огромным разнообразием видов, способных существовать в различных условиях (горячие источники, дно океана, снега гор и т. д.). Играют большую роль в круговороте веществ в природе. Используются в пищевой и микробиологической промышленности (виноделие, хлебопечение, производство антибиотиков, витаминов, аминокислот, белка и др.), генной инженерии. Патогенные микроорганизмы вызывают болезни растений, животных и человека.
  Минерал- (от латин. minera - руда). Естественное химическое соединение, неорганическое тело, твердое или жидкое, входящее в состав земной оболочки и часто служащее предметом добычи и обработки, как полезное ископаемое, как напр. уголь, руда, нефть и т. п.
Пыль -мельчайшие сухие твёрдые частицы, носящиеся в воздухе или осевшие на поверхность предметов. 
 Столбняк-инфекционное заболевание, характеризующееся судорожными сокращениями мышц и вызываемое проникновением в организм (через рану, царапину и т.п.) особого микроба, находящегося в почве.   Состояние неподвижности, оцепенения, вызванное сильным душевным потрясением.
 Туберкулёз- (от лат. tuberculum - бугорок) - инфекционное заболевание человека и животных (чаще крупного рогатого скота, свиней, кур), вызываемое несколькими разновидностями туберкулезной микобактерии (устаревшее название - палочка Коха, по имени Р. Коха, открывшего возбудителя в 1882). В пораженных органах (легкие, лимфатические узлы, кожа, кости, почки, кишечник и др.) развиваются мелкие бугорки со склонностью к распаду. Основной источник заражения человека (обычно в детском возрасте) - больной туберкулезом легких, выделяющий мокроту с микобактериями туберкулеза. Лечение (противотуберкулезные препараты в сочетании с гигиеническим режимом, при необходимости - с операцией) длительное, иногда в течение многих лет. В Российской Федерации создана сеть специальных противотуберкулезных диспансеров, больниц, санаториев.
