Зеленый край цветущих яблонь,

                                                                                                                 Край тихих  улиц близ дорог!

                                                                                                                 Здесь родилась я и состарюсь,

                                                                                                             В краю цветов, среди лугов!

Очень часто Россию мы зовем Отечеством, Родиной, матушкой. Отечеством мы называем ее потому, что здесь жили испокон веков наши отцы и деды; Родиной – потому, что в ней мы родились, в ней говорят родным нам языком, а матерью мы величаем ее потому, что она вскормила нас своим хлебом, вспоила своими водами, научила языку, как мать защищает и бережет нас. Одна у человека мать, одна у него и Родина, большая и малая.

Край наш любимый, край Рассказовский...Душу переполняют эмоции, когда произносишь это словосочетание. Великолепная пейзажная панорама открывается для всех людей, которые побывали в нашем районе. Бескрайние степные просторы, лесные массивы, небольшие речонки-все это вдохновляет писателей и поэтов к написанию прекрасных произведений, наполненных различными чувствами к своей малой Родине.

А расскажем мы о небольшом поселке Зеленый, ровеснике нашего района, который радует не только местных жителей, но и людей проезжающих мимо него. Поселок Зеленый хорош в любое время года: весной он оживает, наполняется свежестью, летом нас завораживает тишина, осенью слышится тихий шелест падающих листьев в парке, зимой природа засыпает. Разве можно не поделиться с другими людьми частичкой той информации, которая может расширить знания о поселке?!

Данная книга-это небольшой рассказ, в котором характеризуется природный комплекс нашего поселка, рассматривается его общая экологическая характеристика, взаимосвязь природных компонентов с населением и его хозяйственной деятельностью, показанных в данной схеме.
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 Хочется верить, что поселок Зеленый не исчезнет никогда, останется вечно зеленым, нарядным, в то, что работа по сбору информации о поселке будет продолжена любознательными читателями.

