История образования п. Зеленый

Поселок Зеленый на карте района довольно молодое селение. По сведениям старожилов села Дмитриевщино и Платоновка в 1928 году, в последний год перед коллективизацией, крестьяне единоличники перед уборочной страдой, летом соорудили на месте будущего поселка своеобразный полевой стан. Выкопали колодец, поставили несколько плетневых шалашей, «балаганов», чтобы было, где ночевать и укрываться в непогоду при проведении полевых, уборочных работ.   После сплошной коллективизации в 1933 году на уже обжитом месте организуется один из первых политотделов МТС. В задачу политотдела входило оказывать только что организованным колхозам помощь техникой, семенами и рабочей силой в уборке урожая. В 1935 году политотделы МТС были реорганизованы, и на территории поселка был сформирован зерносовхоз «Рассказовский», который просуществовал сравнительно недолго. После начала Великой Отечественной войны зерносовхоз «Рассказовский» был реорганизован, на его центральном отделении разместился учебный аэродром для подготовки летчиков для красной армии, который размещался в поселке до 1947 года.[9]
Бывший  аэродром на окраине поселка  ныне застроен современными жилыми домами. По решению Обкома КПСС и Облисполкома в целях осуществления Сталинского плана преобразования природы на территории поселка с 1947 по 1953 год работала лесозащитная станция. Были высажены сотни тысяч деревьев и кустарников вокруг железной дороги, оврагов, балок, в полях. Эти посадки сохранились до наших дней.

За посадочным материалом – саженцами тополя, клена, березы – на лесозащитную станцию ехали не только из Рассказовского района, но и области. Так и окрестили поселок Зеленым. Такое название закрепилось и во всех официальных документах.

В 50-е годы после ликвидации лесозащитной станции в ее бывших зданиях и в зданиях, оставшихся от военного аэродрома, организуются межрегиональные мастерские капитального ремонта. Здесь получают вторую жизнь необходимые народному хозяйству тракторы, комбайны, другая техника.

В 1952 году принимается решение ликвидировать мастерские и построить на месте их колонию для отбывания наказания всякого рода преступников. Руками осужденных в колонии строятся производственные помещения, казармы. Одновременно растет и поселок. Возводятся школа, детский сад, жилые дома, клуб.

В честь 20-летия Победы закладывается парк. От обилия зелени - деревьев, цветов, за поселком официально закрепляется название «Зеленый». А несколько лет назад поселок получил административное значение. В нем образован сельский совет.

Разрастаются семьи, строятся новые дома. Многих уже не связывает с колонией ничто. Они занимаются сельским хозяйством, торговлей, предпринимательством.

Новые времена, новые условия диктуют и новый образ жизни. Но поселение состоялось. И на карте района, области поселок останется навсегда.   

