	Зачем нужен детям спорт?
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Все мы, и родители в том числе, наслышаны о том положительном эффекте, который оказывает спорт на жизнь ребенка. Но общие фразы, которые мы слышим со всех сторон о том, что ребенка необходимо развивать не только интеллектуально, но и физически, не достаточно убеждают нас в том, что мы должны заняться поисками секции для своего ребенка, тратить массу времени и денег на дорогу до спортивного комплекса, проводить бесполезные часы в ожидании, пока наше чадо набегается, наиграется, натренируется, да еще и переживать по поводу всевозможных травм, царапин, болезней, без которых, как правило, занятий спортом не бывает.

	И все же мы хотим, чтобы наши дети были сильными, смелыми, умелыми, а самое главное – здоровыми. И здесь нам никак не обойтись без занятий физическими упражнениями.

	Профессиональный спорт – это постоянные тренировки, постоянные усилия, напряжение не только детей, тренеров, но и родителей. А готовы ли мы, родители, отдать массу времени, сил, денег на серьезные занятия спортом наших чад? Думаю, что не всегда. Как же быть?


